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Розвиток сільського туризму лише набирає обертів. Але “зелені” садиби уже 
дають непоганий дохід, переконують їхні власники. І радять іншим приймати 
 туристів. 
         Зупинитися у “зеленій” садибі на Тернопіллі можуть усі охочі, які цікавляться 
історією рідного краю, або ті, хто мріє відпочити на природі. Адже традиційно 
сільські садиби створюють у місцях з хорошою екологією, мальовничими 
краєвидами. До того ж, вони переважно розташовані поблизу архітектурних, 
 релігійних  та  історичних  пам’яток. 
         Наприклад, “Садиба” у Малому Ходачкові — у мальовничих місцях поблизу 
Скалата. У цьому містечку є замок та оборонні вежі XVІІ ст. Неподалік — гори 
Товтри та заповідник “Медобори”. Зовсім неподалік — джерело Святої Анни. 

В Великих Гаях працює садиба зеленого туризму "Лісова". 
Українці бачать Тернопіль, як місто фестивалів. А це і не дивно, адже щороку 

у місті проводиться безліч фестивалів, це і різноманітні місцеві та міжнародні 
пісенні фестивалі, фестиваль вуличної їжі Вуличний ринок, а також відомий на всю 
Україну рок-фестиваль Файне-місто в Тернопільському аеропорту, який кожного 
року збирає все більше гостей. У ньому беруть участь щороку близько 70 колективів 
із України, Росії, Білорусі, Грузії, Австрії, Швеції, Австралії, Польщі. 

Потенціал Тернопільщини та Тернопільського району, зокрема, потребує 
особливого креативного підходу. У нас немає жодного нагляду за станом старих 
будівель та їх реставрацією. Інколи таке зроблять, що краще б не реставрували. Адже 
у такий спосіб лише зіпсували пам’ятку. Тернопільський район інфраструктурно не 
готовий до туристів. Ні дороги, ні громадський транспорт, ні автовокзали. Щоб 
розвивати рекреаційний комплекс в Тернопільському районі, потрібно ще дуже 
багато працювати, і що найголовніше — хотіти змінюватися, шукати нові підходи та 
креативні рішення [7]. 
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ГЕОГРАФІЯ СОЦІАЛЬНОГО НЕБЛАГОПОЛУЧЧЯ 
Метою роботи є встановлення послідовності зародження науки та її розвитку, 

а також визначення основних постулатів та критичних настроїв, щодо розвитку та 
вирішення поставлених перед наукою проблем. 

YuriiSmerchinsky.Geographyofsocialdisease.Thepurposeoftheworkistoestablishthe
sequenceofthebirthofscienceanditsdevelopment, 
aswellastoidentifythemainpostulatesandcriticalsentimentsregardingthedevelopmentandso
lvingofproblemsfacedbyscience. 

Географія соціального неблагополуччя котру в закордонних джерелах  
називають радикальною, або критичною географією є теоретично обґрунтованою 
географічною наукою, яка прагне до соціальної справедливості, звільнення, та лівої 
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політики. [11] Лівиця або ліві — окреслення політичних сил, що проголошують ідеали 
соціальної рівності. Загалом, ліві політичні позиції зазвичай містять у собі турботу 
про тих, хто перебуває в невигідному суспільному становищі стосовно до інших і 
припущення, що існують невиправдані нерівності, які треба скоротити або 
скасувати. Протилежністю лівим є праві, які, навпаки, розглядають ці нерівності як 
природні або традиційні. [14] Критична географія також використовується як 
загальний термін для марксистської, феміністичної, постмодерної, постструктурної, 
диверсійної, лівої та активістської географії. [8] 

Критична географія є одним з варіантів критичних соціальних наук та 
гуманітарних наук, які приймають тезу Маркса про тлумачення та зміну світу. Фей 
(1987) визначає сучасну критичну науку як зусилля щодо розуміння гноблення в 
суспільстві та використовувати це розуміння для сприяння змінам у суспільстві та 
визволення [9]. Аггер (1998) визначає ряд особливостей критичної соціальної теорії, 
що практикуються в таких галузях, як географія, яка включає: відмову від 
позитивізму; схвалення можливості прогресу; претензія на структурну динаміку 
панування; аргумент про те, що домінування випливає з форм фальшивої 
свідомості, ідеології та міфу; віра в агенцію повсякденних змін і самоперебудови і 
супутню відмову від детермінізму; і відмову від революційної доцільності. 
[2]Критичнігеографиактивнопоставилипідсумнівосновнугеографіюактуальністьдляпо
всякденногосуспільногожиття. 
Разомціфакторидалиімпульсгеографамзайматисяновиминапрямкамидосліджень, 
яктематичноі теоретично. 

Історія зародження та розвитку науки. Критична географія в англо-
американському світі руйнується в радикальній географії, яка виникла на початку 
1970-х років. Піт (2000) дає загальний огляд еволюції радикальної та критичної 
географії [16]. На початку 70-х рр. Радикальні географи намагалися перетворити 
область дисципліни географії, відповідаючи на великі питання часу - громадянські 
права, забруднення навколишнього середовища та війни. З середини до кінця 1970-
х років спостерігалася висхідна критика кількісної революції та прийняття 
марксистського підходу. Одним з джерел критичної географії вважається 
французька школа І. Лакоста («Географія як служіння, перш за все, 
справівійни»,1976), та ін. і «Hérodote» (1976), прихильники якої закликали «звільнити» 
географію від ідеологічноїфункції щодо забезпечення державної політики, 
звернутися до традицій французької школи географії людини (П. Відаль де лаБлаш) і 
до вирішення локальних соціальних конфліктів. Ключовими об'єктами їх аналізу 
стали стереотипні образи держав і народів в ЗМІ, ідеологеми і міфологеми, їх вплив 
на зовнішню політику держав і прояв останньої на локальному рівні.1980-ті роки 
відзначаються тріщинами між гуманістичними, феміністичними та марксистськими 
потоками, а також зміною структурного надлишку. Наприкінці 1980-х років 
виникла критична географія і поступово стала самоідентифікованою сферою. 

Хоча тісно пов'язана, критична географія та радикальна географія не є 
взаємозамінними. Критична географія має два важливі відступи від радикальної 
географії: (1) відмова від структурного перевищення марксизму, відповідно до 
постмодерністської черги; і (2) зростаючий інтерес до культури та представництва, 
на відміну від фокусу радикальної географії на економіці [11]. Піт (2000) помічає 
зближення між критичною та радикальною географією після гострих дебатів у 1990-
х роках [16]. Проте Катрі (2000) стверджує, що критична та радикальна географія 
спричиняє різні зобов'язання . Він стверджує, що затьмарення радикальної географії 
вказує на професіоналізацію та академічність лівої географії, а тому турбує втрату 
"радикальної" традиції [8]. 

У Радянському Союзі радикальної географії, як такої, не було. Економіко-
географічна та екологічна критика імперіалізму, яка базувалась на ідеології 
марксизму-ленінізму, існувала офіційно, і, треба сказати, зробила чимало корисного 
для розвінчання географічних і екологічних аспектів буржуазної ідеології. Прорив 
стався в середині 80-х. Всім нам пам'ятні дебати цього періоду навколо перекидання 
північних річок, навколо пам'ятників культури, затоплених водами штучних морів, 
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навколо еколого-етнічної трагедії народів Півночі ... А вибух на ЧАЕС виявився не 
тільки "запроектною", технологічною, а й ідеологічною аварією. До межі 
радикалізована екологічна проблематика в другій половині 80-х стала тим 
"троянським конем", за допомогою якого в свідомості радянських людей в'їхали 
спочатку націоналізм / шовінізм, потім антикомунізм, і, нарешті, неолібералізм - 
ідеологія "постіндустріальної" буржуазії. 

До середини 90-х в країнах колишнього СРСР, що побудували "в цілому" щось 
проміжне між недорозвиненим капіталізмом і високорозвиненою кримінальною 
"малиною", склалися, умови для формування нової, вітчизняної радикальної 
географії. Їй у спадок дісталася проблематика радикальної географії 70-х. Їй 
необхідно також осмислити ті новітні геополітичні та еколого-економічні прийоми,  
за допомогою яких підкорюють тепер уже нас. Внаслідок чого виникла модна в наші 
дні проблема, так званого, сталого розвитку.[1] 

Загальні положення географії соціального неблагополуччя. Як наслідок 
постмодерністського повороту критична географія не має єдиного зобов'язання. 
Хаббард, Кітчін, Бартлі та Фуллер (2002) стверджують, що критична географія має 
різноманітну гносеологію, онтологію та методологію, і не має характерної 
теоретичної ідентичності [13]. Тим не менш, Бломлі (2006) виділяє шість загальних 
тем критичної географії [6], що охоплюють: 

• Прихильність теорії і відмову від емпіризму. Критичні географи свідомо 
розгортають теорії певної форми, але вони виводяться з різних теоретичних 
свердловин, таких як політична економія, державність, фемінізм, та 
антиімперіалізм. 

• Зобов'язання розкривати процеси, що створюють нерівності. Критичні 
географи прагнуть представити владу, розкривати нерівність, виявити опір і 
розвивати політику та соціальні зміни, що вивільняються. 

• Акцент на репрезентацію як засіб панування та опору. Спільна увага 
критичної географії полягає у вивченні того, як уявлення про космічну підтримку 
влади; або, навпаки, як уявлення про космос можуть бути використані для 
заперечення влади. 

• Оптимістична віра в силу критичної науки. Критичні географи 
вважають, що наука може бути використана для протистояння домінуючим 
уявленням, і вчений може відмінити владне панування і звільнити пригноблених. 
Існує неявна впевненість у силі критичної науки для досягнення необізнаності та 
здатності людей перемагати відчуженість шляхом рефлексивної самоосвіти. 

• Прихильність прогресивним практикам. Критичні географи хочуть 
змінити ситуацію. Вони стверджують, що вони об'єднуються з громадськими рухами 
та активістами із зобов'язаннями до соціальної справедливості. Взаємовідносини 
між критичною географією та активізмомбули обговорені значною мірою [10]. 

• Розуміння простору як критичного інструменту. Критичні географи 
приділяють особливу увагу тому, як просторові домовленості та уявлення можуть 
бути використані для придушення гніту та нерівності. Критичні географи 
ідентифікують в тій чи іншій мірі, як простір можна використовувати як вуаль і 
інструмент влади. 

Критичні настрої відносно науки. Кілька важливих питань залишаються 
невирішеними в критичній географії. Перше з них полягає в тому, що було досить 
обмежено обговорено спільні зобов'язання критичних географів, за деякими 
винятками, такими як Harvey (2000). [12] Питання, таке як "що критикують 
географів", і "до якого кінця" потрібно відповісти. [11] Барнс (2002) стверджує, що 
критичні географи краще надають пояснювальні діагнози, ніж пропонування 
передчуттєво-утопічних фантазій для реконфігурації світу. [3] 

Друге питання стосується інституціоналізації критичної географії. 
Незважаючи на те, що критичні географи вважають себе бунтівниками та 
аутсайдерами, критичне мислення поширюється в географії [7]. Критична географія 
зараз знаходиться в самому центрі географії. [6] Деякі бачать інституціоналізацію як 
природний результат аналітичної сили та розуміння критичної географії, в той час 
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як інші бояться, що інституціоналізація передбачає співпрацю . Питання в тому, чи 
критична географія все ще зберігає свою прихильність політичним змінам [11] 

Нарешті, оскільки критична географія практикується у всьому світі, краще 
слід визнати розуміння критичних географів за межами англомовного світу [5]. У 
зв'язку з цим, Мізуока та ін. (2005) запропонував огляд критичної географічної 
практики Японії з 1920-х років [15]. Крім того, критична географія повинна також 
посилювати зв'язок з критичними вченими в інших дисциплінах. 

Отже, як ми можемо переконатися, географія соціального неблагополуччя в 
Україні не набула масової популярності в основному через політичні погляди на 
науку в СРСР, в складі якого і перебувала Україна в період зародження і 
найінтенсивнішого розвитку науки, саме тому провідні позиції в науковій думці 
радикальної географії займають, в основному, країни Західної Європи та США, а в 
Україні вона лише набуває масового поширення. 

Щодо самої науки, то вчені виділяють певні позитивні риси в розвитку її ідей, 
проте без критики в бік критичної географії теж не обходиться.  
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ЕКСПОРТ ТОВАРІВ ІЗ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ В КРАЇНИ 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 
Метою статті є відображення можливостей та реальних обсягів експорту та 

імпорту Тернопільської області з країнами – членами Європейського Союзу. 
Виклад основного матеріалу. Країни – члени Європейського Союзу – є 

значними зовнішньоекономічними партнерами Тернопільської області. Щорічні 
темпи приросту експорту товарів від 2000 по 2016 роки складали загалом від 1,7% 
(2000-2001 роки) до 31,9% (2013-2016 роки), що пояснюється кон’юнктурою ринку 
та експортними можливостями підприємств Тернопільської області. Із усього обсягу 


